

四部门敦促在逃境外经济罪犯自首

12月1日前自首减轻处罚

据新华社电 记者从公安部获悉,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、外交部等四部门10日联合发布《关于敦促在逃境外经济犯罪人员投案自首的通告》。这是继“猎狐2014”境外追逃专项行动后,有关部门出台的又一重要追逃举措。

据悉,通告的目的是为了贯彻落实宽严相济刑事政策,依法惩处各类经济犯罪行为,维护国家经济安全和市场经济秩序,促进社会公平正义和社会和谐稳定,同时给在逃境外经济犯罪人员以改过自新、争取宽大处理的机会。

根据通告,在逃境外经济犯罪人员自本通告发布之日起至2014年12月1日前向公安机关、人民检察院、人民法院,或通过驻外使领馆向公安机关、人民检察院、人民法院自动投案,如实供述自己罪行,自愿回国的,可以依法从轻或者减轻处罚。其中,积极挽回受害单位或受害人经济损失的,可以减轻处罚;犯罪较轻的,可以免除处罚。

通告指出,在逃境外经济犯罪人员委托他人先代为投案或者先以

信函、电报、电话等方式投案,本人随后回国到案的,视为自动投案;经亲友规劝、陪同投案的,或者亲友主动报案后将在逃境外经济犯罪人员送去投案的,视为自动投案;在逃境外经济犯罪人员有检举、揭发他人犯罪行为,经查证属实的,提供重要线索,从而得以侦破其他案件的,或者有积极协助司法机关抓获其他在逃境外经济犯罪人员等立功表现的,可以依法从轻或者减轻处罚;有重大立功表现的,可以依法减轻或者免除处罚。

通告强调,在规定期限内拒不投案自首的,司法机关将依法从严惩处。窝藏、包庇犯罪人员,帮助犯罪人员毁灭、伪造证据,掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益的,将依法追究刑事责任。对威胁、报复举报人、控告人,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

据了解,全国公安机关缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人专项行动目前已取得阶段性重大战果,先后从40余个国家和地区抓获在逃境外经济犯罪嫌疑人128名。

浙江:一辆公交车发生爆燃

嫌疑人为76岁男子

星报综合报道 “就在(浙江金华)义乌街上,一辆蓝色的19路公交车引起了骚动……还有警察,已经封锁现场了。这个说车上有炸弹……”,这是昨天下午金华某论坛上网友的爆料。

记者核实:昨天下午13时30分,在金华市义乌市街上的江滨小区公交站附近,一辆K19路公交车上,一个简易可燃爆物品被引燃,但事故并未造成人员伤亡,也未造成财产损

失。而警方称:嫌疑人王某是金华人,已经76岁了。

公交爆燃事发后,金华市公安江南分局官方微博“@金华平安江南”也发布了这一消息:10日13时30分许,市区义乌街一辆行驶的K19路公交车上一简易可燃爆物品被引燃,未造成人员及财产伤害。我局接报后快速处置,嫌疑人王某(男,76岁,金华人)已被控制,相关案情正在进一步调查中。

江西:奶奶剪掉孙子生殖器

是否存在精神问题正鉴定

据《新京报》报道 10日,江西省玉山县公安局对外发布消息称:10月8日,玉山一男婴生殖器被剪掉一事,经玉山县公安局侦查,确定凶手是男婴的亲奶奶。

据悉,10月7日9时58分,玉山县公安局110指挥中心接到吴某报案,称其邻居儿子崔某的阴茎被人剪掉。当时受伤男婴的奶奶称,是一名蒙面男子所为。

10月10日,玉山县公安局出通报称,该案现已侦破,并查明:犯罪嫌疑人鄢某(女,58岁,江西丰城人,有抑郁病史)为受害人崔某的奶奶。

通报表明:男婴的奶奶家住鹰潭市,于2014年10月2日和丈夫从鹰潭到玉山的儿子家。2014年10月7日9时许,鄢某在其他家人全部出门,留下她独自照顾刚满两个月

的孙子崔某时,用剪刀将崔某的生殖器前端及一颗睾丸剪掉,并丢入垃圾桶,后又将被剪掉生殖器前端从垃圾桶里拣出丢入马桶用水冲走。作案后,大约10余分钟,其家人回到家中,发现婴儿受害,立即将婴儿送往医院治疗,邻居随即报警,鄢某则谎称家中闯入了一个黑衣蒙面男子将其吓昏。

犯罪嫌疑人鄢某对其涉嫌故意伤害的行为供认不讳,10月9日16时,玉山县公安局依法对犯罪嫌疑人鄢某刑事拘留。目前,案件正在进一步侦办中。

据悉,目前受害男婴正在浙江某医院接受治疗,生命体征平稳。

上饶市公安局宣传处副处长表示:“案件正在进一步侦办中,受害人奶奶是否存在精神问题,正在进行鉴定。”

我国最年轻院士被捕

涉嫌虚假套取科技专项资金



李宁(资料图)

育”重大专项有关课题。对审计发现的问题,科技部立即停止了李宁等人承担的所有项目经费,并责成其法人单位进行整改,加强管理,同时,积极协助中央纪委、教育部、审计署和司法机关等进行认真查处。

通报称,目前,李宁已被依法批捕。今年52岁的李宁是中国工程院院士,曾被称为中国最年轻院士。有农大教授向记者介绍,他在动物转基因克隆研究领域是国内领军人物,曾成功建立了中国动物克隆和生物反应器研制体系,培养出中国第一头体细胞克隆猪。

除李宁外,承担“水体污染控制与治理”重大专项有关课题的浙江大学教授陈英旭和承担“核心电子器件、高端通用芯片及基础软件产品”重大专项有关课题的北京邮电大学教授宋茂强,已被判刑。承担“艾滋病和病毒性肝炎等重大传染病防治”重大专项有关课题的中国人民大学教授潘铭铨,已被行政处分。

据《新京报》报道 10月10日上午,中央纪委监察部官网发布中共科学技术部党组关于巡视整改情况的通报,证实中国农业大学教授李宁已被依法批捕。

科技部通报称,2012年4月,审计署审计发现5所大学的7名教授存在弄虚作假套取国家科技重大专项资金2500多万元的问题,其中就有中国农业大学教授李宁的身影。

李宁等人承担了由农业部牵头组织实施的“转基因生物新品种培



食品 ≠ 试验品

关注食品安全 · 食品安全大如天



文明城市 共建共享

创建文明城市 你我负责